泰安党员律师戴着党徽去办案

□ 本报记者 姜言明 刘涛 本报通讯员 孙方杰

"这是党员活动室,我们将律所最大的一 间房屋腾出来搞党建,之前从未有过。"11月 11日,记者在山东纵观律师事务所采访时,党 支部书记李国介绍, 党员活动室是群众接待 室,又是律师会客的首选之地,平时,不少律 师会主动选择在这里,接待办事群众。

现在, 党员活动室成了大家争相抢夺的 "香饽饽"。原来,在这里接待,双方签订委 托代理合同的成功率会更高。按李国的话说, 党支部就是律师所的名招牌。

近年来,泰安市司法局党委、市律师行业 党委高度重视律师行业党建工作,坚持政治引 领、党建先行,始终把加强律师行业党的建设 摆在突出位置。今年,律师行业党的建设工作 被列为泰安市司法局寻标对标六项重点工作之

当地一方面专门制定出台了《律师行业党 内重大议事规则》《进一步加强律师行业党建 工作的意见》,为律所党建做了顶层设计。另 一方面建立了律所"党建"与"所建"同步推 进机制,坚持律师事务所与党支部同步建立, 律师执业申请与组织关系同步调转。

目前,全市86家律师事务所有958名律 师、257名党员, 共建立了32个党支部。

其中,8家律师事务所党支部作为党建示 范点, 明确了律师事务所党建活动室、党建活 动档案标准, 指导律师事务所党支部制定了党 组织工作规则, 细化了律师事务所党支部设 置、职责、制度、阵地建设标准。

记者在山东泰山蓝天律师事务所采访时了 解到,该所专门起草了党员律师服务的九项承 诺,把党建工作写入律所章程,明确了党组织 在律所建设中的地位作用、职责任务、基本保 障等。目前,全市86家律师事务所全部完成章 程的修改工作。

山东纵观律师事务所则专门设立专项基 金,支持律所党建日常活动开展。该所主任赵 志远告诉记者,他虽不是党员,但对律所的党 建工作十分支持, "只要党建需要,活动经费 支部书记说了算,不用向我请示。

为进一步推动律所党建工作向纵深方向发 展,近日,泰安市司法局又采取"点对点' "面对面"的方式,约谈市直律师事务所党支 部书记和部分律师事务所主任,加快推动律师 事务所基层党组织从"有没有"向"好不好"

"强不强"转变。 来自山东华林律师事务所的党员律师孙 涛,是同事眼中的"热心肠"。去年,他38天 内免费为6名农民工成功讨薪90570元,赢得了

为充分发挥党员律师的模范带头作用,近 年来,山东华林律师事务所创新开展了"党员 示范岗"活动,每名党员律师认领一块党建责 任区,负责片区内的日常公共事务管理工作。

在孙涛的责任区内,总共有6名律师,其 中5人资历尚浅。平时无论工作多忙,他都会 专门抽出时间, 主动为这些年轻律师解疑释 惑,带领他们共同成长。

类似活动,在山东纵观律师事务所同样也 在开展。该所一方面要求党员律师在日常工作 中要戴党徽、亮身份, 自觉接受群众监督。

"一次,一名企业老板来所咨询案情,看 到我身上佩戴的党徽,就一把抓住我的手说, '您是党员,我信您'。"李国说。在他的帮 助下,该企业成功挽回损失100多万元。

另一方面鼓励党员律师与年轻律师结对

子。在纵观律所,党员律师不仅要帮助年轻律 师树立正确的人生观、价值观,还要对他们所 写的一切法律文书、提出的各种观点、主张一 丝不苟地进行阅看、听取、指导、纠正, 尽快 提高其专业业务能力。

同时党员律师要有奉献精神,与年轻律师 合办案件,并将一部分收入酌情分给年轻律 师。正是这种做法,提高了党员律师的威信, 也使年轻的律师很快成长起来。

党建带队建必有新作为。伴随律所党建工 作的深入开展,全市律师队伍勇抗服务社会发 展的责任与担当,不断做优律师服务品牌。

在山东蓝天律师事务所,公益是党建工作 的重要组成部分。该所从四个方面入手,提升

做社会稳定维护者。党支部带领全所积极 参与化解和代理涉法涉诉信访案件,大量参与 纠纷调解,在130多件涉法涉诉信访案件中,把 各种纷争导入法治途径,抑制冲突、化解矛盾。

做民主法治促进者。作为市政府和开发区、 泰山景区等30多家机关、200多家企业的法律顾 问,该所党员律师带头当好党政机关依法治理 的参谋,为促进当地经济发展起到积极作用。

做公平正义守护者。党支部带领律师主动 为贫者弱者伸出援手,承办"泰安市职工法律 服务中心"。7年来,办理职工法律援助案件 160余件,被全国总工会评为"全国维护职工 权益先进单位"

做法治文化建设者。党支部同税务部门共 同开办"纳税人公益学校",同媒体联办《蓝 天说法》。以党员为骨干成立"泰山蓝天法律 讲师团",每年为机关企事业单位开办讲座30

据了解,今年上半年,全市86家律师事务 所958名执业律师共办理各类案件13581件, 其 中,公益法律服务1171件,并为215家党政机 关和人民团体、1198家企业、207家事业单位 共1620家单位担任法律顾问。

"乐农安居货"助滩区群众开启新生活

□记者 曹儒峰

通讯员 李英超 张磊 报道

本报泰安讯 东平县戴庙镇新时代佳苑 社区里,村民张仁利满脸微笑地在一阵噼里 啪啦的鞭炮声中,搬进了新房子。东平农商 银行深耕农村市场,深挖农户住房按揭需 求,为黄河滩区居民带来了"乐农安居

"乐农安居贷"系住房按揭贷款的一 种,综合居民收入水平、消费习惯,特别植 入了"农户特色"。"乐农安居贷"利率 低,在法定贷款利率的基础上给予客户最大 让利,比普通客户优惠80%。担保方式灵活, "乐农安居贷"可担保可信用,同时该款贷 款产品融合了"家属提供担保"的独特优势, 切实解决客户"担保难"问题。放款快,在 采取信用担保的贷款方式下,客户可通过微 信申贷的方式发出申请, 依托"信e贷"线上 放款模式,随用随贷,最快1天放款。

创新宣传模式, 搭乘政府扶贫 。该行建立"政府+银行"的模式,通过 积极与村"两委"对接,梳理贫困户名单, 挖掘贷款需求;通过LED滚动播放"乐农安



居贷"宣传标语、借助"农商银行杯"广场 舞大赛进行现场宣传,不断扩大该类贷款的 知晓度

创新渠道建设,建立多轨"绿色通 。全面开通"微信申贷"绿色通道,力 争用最短的时间将信贷资金发放到农户手 中, 让老百姓及早住上新房; 全面开启"24 小时电话接听"绿色通道。

系点泰安岱岳支行开展 党日活动。他们到大汶 口镇北大吴村了解乡村 振兴和脱贫攻坚工作开 展情况,走访慰问村内

□曹儒峰 罗雅婷

李公泽 报道

分行大客户部到党建联

近日, 农行山东省

创新平台建设,助推业务协调共赢。在 全力推行"乐农安居贷"的同时,该行梳理 客户资源,细分客户群体,逐步形成"房贷+ 车位贷+装修贷"于一体的新型业务拓展模 式,通过"一揽子""一站式"的服务,助 推各项业务齐头并进,协调发展。截至目 前,该行已完成80户迁建居民的授信工作, 授信金额380万元,贷款余额332.7万元。

泰安立案查处 13家危化品企业

□记者 曹儒峰 通讯员 邢仲浩 报道 本报泰安讯 为督促指导全市危险化学品企业 深入排查整改事故隐患,确保冬季安全生产,近 期,泰安市应急管理局委托高水平中介机构对全市 重点危险化学品企业开展"诊断式"安全检查。其 中,对13家企业存在的19项违法行为,依法进行立

诊断检查中,对企业的设备和电气安全管理、 危险工艺操作、事故应急处置等情况进行了"解剖 式"检查。共检查危险化学品企业32家,发现各类 隐患问题859项。对各企业存在的隐患和问题,由 泰安市应急管理局执法人员依法下达执法文书,责 令企业限期整改落实到位,对13家企业存在的19项 违法行为,依法进行立案查处。

泰安市特检院 赴非洲开展特检服务

□记者 曹儒峰 通讯员 程和新 报道 本报泰安讯 近日,泰安市特种设备检验研究 院大力拓展检验业务, 走出国门赴非洲为企业提供

自今年5月份起,泰安市特检院先后进行了招 投标、商务会谈、技术准备、人员遴选、方案制订 等一系列准备工作,并于近期选派5名技术骨干前 往非洲刚果(金)迪兹瓦矿业股份有限公司施工现 场,对压力容器、起重机械等32台特种设备和3台 3000立方米硫酸常压储罐进行了检验。检验人员排 查裂纹、错边超标等各类安全隐患80余条,并及时 反馈,得到项目承建方的认可和高度评价。

泰安消防救出 被困人员

□记者 刘涛 通信员 王福芝 报道 本报东平讯 11月9日6点08分, 东平县济菏高 速菏泽方向东平服务区内发生一起交通追尾事故, 一人被困。泰安市消防救援支队指挥中心接到报警 后立即调派东平中队火速赶赴现场进行救援。

消防人员到达现场后,发现一辆货车追尾一辆 半挂车,后车驾驶室严重变形,车门无法打开,被 困人员在驾驶室内无法活动。在观察被困人情况后, 消防员开始对驾驶室进行破拆,使用液压剪扩器对 变形的车体进行扩张,随后一名消防救援人员钻入 驾驶室,使用担架将被困人员从车内安全救出。

消防部门提醒: 行车时务必控制好车速, 尤其 是在高速路上行车,一定要与前车保持足够的安全

岱岳区抓好"三真" 巩固提升脱贫成效

□曹儒峰

随着脱贫攻坚的深入推进, 近年 来, 岱岳区坚持问题导向, 继续在真重 视、真用情、真作为"三真"实践上坚 定信念、扎实推进,坚决打好打赢优层 脱贫攻坚战。

抓好项目扶贫。岱岳区按照"资金 统一整合、镇级统筹使用、资产量化到 村、带动脱贫到户"的原则,累计落实

专项扶贫资金4888万元,安排实施扶贫 产业项目284个,其中,211个光伏项 目、73个特色种植养殖项目,逐一组织 评审、制订方案、监督实施、现场验 收,落实收益。目前,已累计获得收益 先后打造祝阳镇永乐食用菌、道朗镇乐 惠农业综合体、夏张镇岱夏红、角峪镇 牛角草莓种植、马庄镇蝗虫养殖循环农 业等精准扶贫基地32处。创新建立村级

光伏扶贫电站运维平台,解决了村级管 理不到位、成本高、结算难等问题,增 加收益26万元,提高了光伏扶贫功效。

贫资金3288万元,累计帮扶142个村铺设 村内道路、挖排水沟,建设文化广场和 文化大院, 安装路灯, 修建蓄水池, 机 井等设施, 为村级解决了实际问题、为 村民办了实事。对岱岳区九女峰乡村振

了片区产业发展和公共基础设施建设水 平,助力乡村振兴。

抓实问题整改。今年7月份,历时近 1个月时间, 岱岳区组织开展脱贫攻坚问 题整改落实入户大核查活动, 对有扶贫 落。按照部门牵头指导、镇街主体落实 的原则,累计投入资金1000余万元,解 决了隐患住房,厕所改造、饮水安全等 问题。

磁窑镇开展扶贫对象动态管理工作

□曹儒峰 王景

近日,宁阳县磁窑镇召开2019年扶 贫对象动态管理培训会,对村两委干 部、第一书记、帮扶责任人等200余人进 行专业培训, 为全镇扶贫对象动态管理 工作开展奠定坚实基础。

为确保动态管理工作取得实效, 磁窑镇高度重视,制订了详细的实施 方案, 进一步明确工作任务和目标要 求, 砸实工作责任, 确保保质保量完 成任务。组织村书记、会计、村干

部、帮扶责任人四人人户走访,对扶 贫对象进行信息采集和更新。工作人 员严格按照工作标准和程序进行核 实,对于建档立卡贫困户的信息核 实, 要做到逐人、逐户、逐项进行, 严把数据录入质量关。加大数据审核 力度,实事求是,决不能不入户不核 实,提高数据的真实性和准确性,确 保核实数据零差错。同时, 镇里抽调 业务骨干对各村核查情况进行督导检 查, 切实掌握全镇扶贫对象信息情 况,保证脱贫攻坚任务圆满完成。

新泰市小协镇提升脱贫攻坚成效

□曹儒峰 周莎

近日,新泰市小协镇设立扶贫爱心 超市,有效整合帮扶资源,搭建起建档 立卡贫困群众救助新平台,最大限度地 激发贫困群众内生动力,提升脱贫攻坚

成效。 爱心超市坚持以村民自治为基础, 以村规民约为依据,建立脱贫正向激励 机制,把握脱贫机遇,落实脱贫政策, 激发贫困群众脱贫致富内生动力, 切实 改变部分贫困户"等靠要"思想,实现 扶贫与扶志并行,物质脱贫与思想脱贫 同步, 为打赢脱贫攻坚战奠定坚实基 础。具体运营中, 村扶贫理事会和驻村 工作组以及第一书记、包村组长、帮扶 联系人负责相关工作,严格把关,建立 管理台账,严格管理,根据贫困户每月 实际情况认真打分, 经公示无异议后发 放同等分值积分卡, 贫困户凭积分卡在

"刘和超市"或本村"扶贫爱心超市" 兑换领取所需的与积分同等价值的货品, 通过此类方式激励贫困户主动脱贫, 激发 其勤劳致富的积极性、主动性。

泰安市台资企业协会 举行"爱心敬老 扶贫捐赠"仪式

□曹儒峰

10月17日,泰安市台资企业协会 "爱心敬老 扶贫捐赠"仪式在肥城市 王瓜店街道举行。在仪式现场,泰安市 台资企业协会(台湾皇冠集团)向肥城市 捐赠一万斤大米,用于关爱孤寡老人和 部分贫困户。

据了解,泰安市台资企业协会已连续4 年举办"爱心敬老 扶贫捐赠"活动,体 现了高度的社会责任感和回馈意识。今 后,泰安市相关部门将一如既往做好广大 台胞台商的"娘家人",做好各种政策对 接, 为广大台胞台商排忧解难。

抓好公益扶贫。岱岳区安排公益扶

兴示范片区投入资金1600余万元,提升

扶贫日: 携手乐业, 顺丰同行

□曹儒峰

10月17日,泰安市和东平县人力资 源和社会保障局、山东顺丰速运有限公 司联合在东平县举办以"就业扶贫,帮 困脱贫"为主题的"就业扶贫行动日" 活动。活动现场, 东平县劳动就业办公 室和顺丰公司东平分部签订了《就业扶 贫合作协议》,建立起长效合作关系。

现场, 山东顺丰速运有限公司对 有就业意向的贫困人口开展了快递、 仓库操作技能方面的培训。当日,泰 安市、东平县人社局联合顺丰公司带 着礼品走访慰问了两户贫困户,并推

送就业岗位。 扶贫日活动期间,泰安市组织开展 了政策宣传、"培训直通车"下乡、 "敲门式"走访慰问、人户送岗等一系 列活动, 为农村建档立卡贫困劳动者送 政策,送信息、送培训、送岗位,动员 社会各界力量,凝心聚力,进一步促进 该市建档立卡贫困人口加快转变就业观 念,提升就业意愿,确保就业扶贫工作 取得实实在在的成效。

寒冬将至,青春扶贫志愿者在行动

□曹僑峰

入冬后,天气逐渐转凉,共青团 宁阳县委积极组织开展了第四期"金 晖助老"青春扶贫志愿者行动。志愿 者为67名老人送去过冬棉衣, 陪老人谈 心,并开展了志愿帮扶、精准扶贫直 接到村、到户、到人活动, 志愿者用 实实在在的行动, 为助力脱贫攻坚贡

"我们每到一位老人家中,都通 过聊家常的形式, 了解老人近期的生 活状况和身体状况,并告诉他们要注 意保重身体,根据天气变化及时增减 衣物,看到老人们的笑容,我们感到 很欣慰, 今后会继续参加这样的志愿 服务活动。"一名志愿者说。

到目前为止,由共青团宁阳县委 组织开展的2019年"金晖助老"青春 扶贫志愿者行动已开展4期,助老志 愿服务活动以"五个一"为主要内 容,旨在为农村贫困老年人解决困 难,并结合重要时间节点,展开走访

泰山景区黄前镇金秋助学圆学子梦

□曹儒峰 张仁利

近日,泰山景区黄前镇计生协开 展助学圆梦行动,向家庭贫困的大学 生发放救助金,帮助他们完成学业。

近年来, 黄前镇计生协广泛开展 计生祝福---情暖计生家庭、金秋助

学等活动,关心、关爱计生特殊家 庭, 政策上倾斜、经济上帮扶、精神 上慰藉,将党和政府的温暖送到他们 的心坎上。对计生特殊家庭的学生, 更是从经济上和物质上给予帮扶,动 员社会力量爱心助学、济困助学,并 鼓励他们刻苦学习, 回报社会。

东平为509户贫困户实施危房改造

农村危房改造是针对住房存在危险的农村困难群众实施的一项民生工 是实现精准扶贫"两不愁三保障"中贫困户住房安全有保障的重要举 措。东平县住建局紧扣"实现贫困户住房安全有保障"这一目标,深入推进 危房改造脱贫攻坚专项行动。2016年至2018年,先后让1217户建档立卡贫困户等 4类重点对象,告别危险、简陋房屋,住上了安全、舒适、明亮的"暖心 房",累计发放补助资金1882万元,农村贫困群众的住房获得感持续增强。

当前农村危房改造已进入决战决胜的关键时期,今年以来,东平县住 建局与扶贫部门密切配合,组织乡镇(街道)站所对建档立卡贫困户住房情 况进行两次大排查,并聘用专业机构对排查出的疑似危房进行鉴定,共确 定建档立卡危房户509户。对这些建档立卡户危房,按照"能固则固,能 建则建,能养则养,能租则租,能保则保"的原则,结合涉农财政资金政 策,逐户部署整改,对需要修缮加固的C级危房,进行修缮加固;对自身 有改造能力和意愿的D级危房贫困户,尽快拆除原危房,原址进行新建; 对无能力改造或不愿改造的, 动员子女或亲属赡养, 或通过公租房、幸福 大院、空闲房安置等方式加以解决。截至目前、排查出的509户已全部进 行危房改造或其他方式安置。

下一步, 东平县将按照"一户一档"的工作要求, 对进行危房改造的建 档立卡贫困户逐户建立档案,确保危改资料齐全。组成联合检查组,对各乡 镇(街道)建档立卡户危房改造及安置工作开展检查,确保工作取得实效。

新泰市泉沟镇多措并举精准扶贫

□曹儒峰 陈猛

近年来,新泰市泉沟镇坚持精准发力,重点在一户一策、因户施策上 下功夫,确保扶贫精准见实效。

开办"岗位超市",对接北方发业、康乐佳食品等38家单位,筛选就业岗 位300余个。目前,已由26个单位安置贫困户就业158人,年人均增收1.2万元。 设立"虚拟岗位",企业、扶贫办和贫困户亲属三方签订协议,每月拿出工 资的10%作为贫困户的赡养费,实现贫困户的虚拟就业。目前,共实现贫困户 虚拟就业12人, 月收入140元以上。强化政策落实。推进家庭医生签约服务, 出具签约明白纸、就医爱心卡,实行持卡就医一站式服务,实现贫困群众镇 内住院就医不花钱。倡导爱心救助,累计发放救助金18.83万元,其中大病救助 每人500元,助学救助每人300-500元。同时,镇村及各企事业单位积极开发门 卫、保洁等爱心公益岗位,安置贫困户30人,年人均增收3600元。突出产业扶 贫,大力发展门槛低、形式活、带动能力强的加工、勘探、种植养殖等特色 优势产业,为贫困群众量身定制就业岗位,走出了一条产业发展与扶贫工作 齐头并进的新路子。目前,已在全镇建立了6大类25处产业扶贫基地、帮扶贫 困户就业268人,确保稳定增收,脱贫不返贫。

石横镇做好扶贫对象 档案整理和信息采集工作

□曹僑峰 于学山

连日来,肥城市石横镇以社区为单位,对扶贫包村联户干部进行业务 培训,精准发力,层层压实,动员全镇257名包村联户干部积极深入村(居) 一线,走访贫困家庭,核人口、核数据、核收人,全力做好扶贫对象档案 整理和信息采集工作。

为确保扶贫对象档案整理和信息采集工作扎实有序推进, 保证信息采 集质量和扶贫档案质量,按照扶贫包保责任体系,坚持"实"字当先,层 层压实责任,坚决不走过场,由包社区领导和包村(居)干部牵头,具体帮 扶人负责,以工作组的形式进村入户,采取"人人见面、项项核实、农户 签字"的方式,采集贫困户的相关信息,核查准确无误后统一填写,经扶 贫办审核后进行信息录入。

截至目前,全镇43个村(居)扶贫对象档案整理和信息采集工作已全部

完成,进入审核程序。